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V Českých Budějovicích se otevřel nový veřejný prostor u Vltavy – Sluneční ostrovy na
Jiráskově nábřeží. Projekt navazuje na studii Město a voda, představenou v roce 2020, a
přináší obyvatelům i návštěvníkům města příjemné místo pro trávení volného času přímo u
vody. Přes 37 milionů korun na projekt městu přispěje Evropská unie.

Ostrovy pro každého.
Na Jiráskově nábřeží vznikly dva umělé Sluneční ostrovy. Ty přinášejí do Českých Budějovic moderní
veřejný prostor, kde se propojuje voda, zeleň a městský život. Lidé tu najdou místo pro piknik, sport,
procházky i setkávání. A díky nové infrastruktuře je lokalita bezpečná, pohodlná a přístupná všem.

Zároveň projekt podporuje přírodu – přibyly nové stromy, domácí rostliny a přírodní prvky, které
zlepšují životní prostředí a pomáhají městu lépe zvládat dopady klimatických změn. Součástí
projektu je také nová pěší trasa, rozšířená cyklostezka a bezbariérový přístup, díky čemuž se sem
pohodlně dostane každý.

„A ten úžasný výsledek tady vidíme. Nádherné dva ostrovy, které vyzývají Budějčáky k tomu, aby si
tuhle pěknou atrakci pořádně užili, aby se posadili třeba na deku, rozbalili piknikový koš, jak se
právě teď kousek od nás děje, aby si zkusili proplout na paddleboardu, nebo jen tak přišli posedět,
dívat se do vody, obdivovat různé vodomilné květiny či se vykoupat, protože řeka mezi ostrovy a
břehem je hluboká jen něco málo přes jeden metr, takže je vhodná i pro méně zdatné plavce,“ řekla
primátorka Dagmar Škodová Parmová.

Pohodlí pro pěší i cyklisty
Velká část projektu se soustředila na to, aby se tu dalo chodit a jezdit pohodlněji a bezpečněji.
Vznikla proto nová pěší stezka široká dva metry, která je od cyklostezky oddělená zeleným pásem s
posezením. Samotná cyklostezka se rozšířila z původních tří na pět metrů a sloužit bude jak
cyklistům, tak chodcům. Přibylo i nové veřejné osvětlení.

Ostrovy zvládnou i velkou vodu
Ostrovy s nábřežím spojuje kamenná lávka, která počítá i s možnými povodněmi. Zároveň jsou
navrženy tak, aby jejich konstrukce odolala i většímu průtoku – kameny o hmotnosti několika tun
zachytí nečistoty a brání poškození břehů. Díky tomu jsou Sluneční ostrovy dlouhodobě udržitelné a
bezpečné místo pro odpočinek i setkávání.

„Pro každý ostrov byl navržen zvlášť přístupna ostrov číslo 1, což je tento více zelený, na který byl
využit 3D tisk betonu. My jsme jedni z prvních na světě, kdo využil tuto technologii v rámci vodní
stavby,” popsal projektant stavby Jakub Selinger z VRV.

„Ostrovy mají občany přiblížit co nejblíže k vodě, a proto jsou také tak koncipovány. Všichni ale
dobře víme, že příroda je nevyzpytatelná a musíme tak počítat i s tím, že jednou za deset nebo
patnáct let se přes ně může převalit velká voda. To nevadí, poté se očistí od bahna a mohou se bez



problémů používat, protože k žádnému poškození nedojde,“ doplnil 1. náměstek primátorky Petr
Maroš.

Evropské peníze mění veřejný prostor
Sluneční ostrovy vznikly ve spolupráci s městem České Budějovice s podporou Evropské unie v rámci
Integrovaného regionálního operačního programu. Na projekt míří dotace z EU až 37,4 milionu
korun.

„Sluneční ostrovy dokládají, že propojení evropské podpory a aktivního přístupu města funguje.
Těším se na další projekty, které posunou dál nejen České Budějovice, ale celý náš kraj. V oblasti
Zelené infrastruktury se už v Jihočeském kraji realizuje deset projektů, které zásadně mění tvář měst
a obcí. IROP do nich investuje 230 milionů korun,“ dodal Petr Bouška, ředitel jihočeské pobočky
Centra pro regionální rozvoj České republiky, které má projekty IROP na starost.
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